

礼来制药荣获“2010 最具创新力跨国公司”

2010年9月19日，第四届中国CEO年会在北京中国大饭店盛大召开。作为会议重要议题之一的“中国最具创新力公司排行榜”同时推出，美国礼来公司凭借其在创新方面的突出表现，荣登“2010 最具创新力跨国公司 50 强”榜单前列。



礼来制药荣获“2010 中国最具创新力跨国公司”

由《经理人》杂志主办的2010（第四届）中国CEO年会汇集了世界顶级管理大师及众多国内外知名企业CEO、高层管理者。第十一届全国政协副主席厉无畏、中国中小企业协会会长李子彬、有“欧洲德鲁克”美誉的管理大师弗雷德蒙德·马利克、清华教授、央行货币政策委员会委员李稻葵均出席了此次年会并作了重要发言。在“中国最具创新力公司”颁奖晚宴上，主办方特别提到了此次入选“中国最具创新力公司”的企业，皆是中国企业创新精神的极力倡导者和身体力行者，是中国各行各业优秀企业的典型代表，在中国企业界名列前茅，并且在创新精神的推动下，整个企业都有渴望创新的理念和一种随时将创新付诸实践的行动。

“作为一家拥有 130 多年历史的以研发为基础的医药公司，礼来公司致力于为全人类提供以药物为基础的创新医疗保健方案，使人们生活得更长久、更健康、更有活力。以研发为主导的创新可以说是礼来公司持续发展的灵魂和核心。‘中国最具创新力公司’的殊荣是对礼来公司创新理念的积极肯定，同时也将激励我们在创新的道路上继续努力。” 礼来制药全球研发中国董事总经理张彦涛博士在颁奖典礼上表示。



礼来制药中国研发董事总经理张彦涛博士发表获奖感言

以研发为主导

新药研发是医药企业生存和发展的基础，同时也是其实现可持续发展的重要因素，医药行业的竞争归根到底是创新药物的竞争。礼来公司深谱此道，130 多年来，礼来公司始终走在药品研发的最前沿。早在十九世纪八十年代，礼来是第一家拥有真正研发项目的制药公司。在许多关键的治疗领域，礼来不断地开发出众多突破性的创新药物产品。

作为一家制药公司，礼来也始终认为公司的未来在于创新，为此，礼来每年把销售收入的 20%投入研发，远远高于行业 15%的平均水平。长期的研发投入使礼来始终保持了旺盛的创新能力。

铺设立体研发网络

为了适应医药行业日益变化的环境需求。礼来要面临的就是怎样保证一个有效的研发模式，进而保证不断有新的化合物贡献市场。铺设立体研发网络，从自主研发的 FIPCo 模式转向合作研发的 FIPNet 模式转变成为礼来的创新之举。

FIPCo 是英文 Fully Integrated Pharmaceutical Company 的简称。在这种传统模式下，礼来公司拥有从化合物筛选到最后上市过程中的整个价值链。而在 FIPNet（英文 Fully Integrated Pharmaceutical Network 的简称）模式下，礼来与大量外部伙伴进行不同层次的合作，使资源得到最广泛的利用，大大增强了礼来和合作伙伴的生产效率，加速了药品开发和上市的过程。这种 FIPNet 的模式正被逐渐广泛应用于礼来业务的各个领域。在研发领域，大致有三种方式，它们是：传统的研发外包方式、以风险共担的方式与合作伙伴进行更深层次的合作、以及建立风险投资基金对有潜力的中小企业投资。

作为全球十大制药企业之一，礼来比其他众多跨国制药企业更早地把重要的研发项目外包到中国，而且是第一个在中国开展大规模研发活动的制药企业。与许多同行不同的是，礼来并不是简单地把研发拿到中国来做，而是通过 FIPNet 的策略，支持与中国本土企业在“研发外包、合作开发”等形式上的合作。对中国制药研发公司来说，这不仅是一种新的药物研发合作模式的创新，更是一种最新前沿科技的共享。

受益于这种创新的医药研发合作模式，目前礼来公司有 70 多个化合物处在临床研究中，是迄今为止礼来历史上最强的产品线阵容。

“中国最具创新力公司”自 2007 年开始，每年由《经理人》杂志评选，旨在寻找中国企业的创新力量，为其他正在努力求索的中国企业提供借鉴和榜样，从而推动所有中国企业自主创新的进程。

#